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MADDE VE DEGISIM TEST - 1

1. Fen bilimleri dersinde 1si ve sicaklik kavramlarini pekistirmek isteyen 6gretmen dgrencilerinden, Uzerinde 1si
ya da sicaklikla ilgili bilgilerin yer aldigi kartlar hazirlamalarini ister. Ogrencilerin hazirladiklar kartlar asagidaki
gibidir.

Isi Sicaklik Isi Sicaklik
+ Bir enerji tirudur. » Bir enerji tlrlu de- « Sicak maddeden so- * Isi alan bir madde-
- Birimi kalori veya gildir. guk maddeye dogru nin sicakligr artar.
joule’diir. + Birimi derecedir. aktarilan bir enerji ti-§ . Kalorimetre kabi ile
raddr. olculdr.
+ Termometre ile dlgulur.

Ali’nin kart Mehmet’in karti Mert’in karti Can’in karti
Buna gore hangi 6grencilerin hazirladigi kartlardaki bilgilerin tamami dogrudur?

A) Ali ve Mehmet B) Mert ve Can
C) Ali, Can ve Mert D) Ali, Mehmet, Mert ve Can
2. 3. Sicakliklan farkh iki sivi karistirildiginda, sicakhgi

yiksek olan sividan sicakligi disik olan siviya

Sesten hizli ugak Concorde’un havadaki dogru ist akisi olur.

boyu yerdeki boyundan daha uzun!!

Sicakh@i 55°C olan sivinin yarisi; X sivisinin tze-

Concorde, yolcu ucagi olarak tasarlanmig rine dékuldigunde X sivisinin sicakligi artmakta,
stipersonik bir jettir. Dis ylzeyi ¢ok hafif ve kalan yarisi Y sivisinin Uzerine dékuldigunde Y
istya dayanikl titanyumdan yapilan Con- sivisinin sicakhgi azalmaktadir.

corde’ler ugarken; dis ¢ephe sicakligi 92,
burun kisminin sicakhigi 130 dereceyi bulu-
yor. Sicaklik artigi yizinden genlesen dis

Buna gére, X ve Y sivilarinin baslangictaki si-
caklik degerleri asagida verilenlerden hangisi

N olabilir?
ylzeyde ucak boyu 7,5 cm uzuyor.
X(°C Y (°C
Concorde ucaginda meydana gelen bu degi- () (C)
sim asagidakilerin hangisinde aciklanmigtir? A 60 60
. G B) 40 60
A) Isinan maddenin tanecikleri birbirine yaklasir
ve maddenin boyu uzar. C) 30 40
D) 70 30

B) Soguyan maddenin tanecikleri birbirine yak-
lasir ve maddenin boyu uzar.

C)Isinan maddenin tanecikleri birbirinden uzak-
lagir ve maddenin boyu uzar.

D)Soguyan maddenin tanecikleri birbirinden
uzaklasir ve maddenin boyu uzar.



MADDE VE DEGISIM

4. Asagida maddenin hal degisimine ait iki 6rnek

verilmistir.

Q
§
RN

"o’ ik
Kar yagarken avucunu Yagmur yagarken avucu-
acan Ada, yakaladigi nu acan Lida, yakaladigi
kar tanelerinin bir slire yagmur tanelerinin bir sire
sonra suya doénustigi- sonra gbézden kayboldugu-
ni gbzlemliyor. nu gézlemliyor.

Buna gére Ada ve Lida’nin g6zlemlerinin mad-
denin hangi hal degisimleri ile ilgili oldugu
soylenebilir?

Ada Lida
A) Erime Buharlasma
B) Erime Yogusma
C) Donma Buharlasma
D) Donma Yogusma

. Asagida saf bir maddeye ait hal degisimleri harf-
lendirilerek gosterilmistir.

Maddenin K hal degisimini gerceklestirdigi
sicaklik degeri K, L hal degisimini gercekles-
tirdigi sicaklik degeri L icin ne sdylenebilir?

A) K sicaklik degeri, L sicaklik degerinden buyUk-
tar.

B) L sicaklik degeri, K sicaklik degerinden biiyuk-
tar.

C)K ve L sicaklik degerleri birbirine esittir.

D) K ve L sicaklik degerleri hakkinda yorum yapi-
lamaz.

TEST -1

6. Asagida maddenin X, Y ve Z halleri arasindaki

dénlistm gosterilmigtir.

Isitma | v
Sogutma l v

Buna gére bu héller asagidakilerden hangisin-
de dogru gosterilmistir?

X Y Z
A) Sivi Kati Gaz
B) Kati Sivi Gaz
C) Sivi Gaz Kati
D) Gaz Kati Sivi

7. Asagida “is1” kavramlar ile ilgili bazi ifadeler ve-

rilmistir.

I. Isi iki ortam arasindaki sicaklik farki nedeniyle
gecis yapan ve daima yuksek sicakliktan,
dustk sicakliga akan bir enerji cesididir ve
diger enerjilere donusebilir.

Il. Maddelerin sicakliklari esit olsa bile sahip
olduklar 1s1 enerjileri madde miktarina bagl
olarak farklilik gdsterebilir.

Buna goére bu ifadeler icin asagidakilerden
hangisi séylenebilir?

A) Yalniz I. ifade dogrudur.

B) Yalniz Il. ifade dogrudur.

C) Her iki ifade de dogrudur.

D) Her iki ifade de yanlistir.

. Saf bir sivinin kaynama sicakhg,

I. Sivinin cinsi
Il. Sivinin miktar
lIl. Isiticinin guict

ozelliklerinden hangilerine baghdir?

A) Yalniz | B)lvell
C) ll ve lll D) I, 1l velll
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MADDE VE DEGISIM TEST - 2

Isitilan saf sivilarin sicakliklari kaynama baslayincaya kadar artar. Kaynama baslayinca sicaklik sabit kalir ve
kaynama slresince degismez. Kaynama stresince sabit kalan bu sicaklik degerine kaynama sicakligi denir.

Elif Ogretmen saf maddelerin kaynama sicakhid ile ilgili yukaridaki bilgiyi verdikten sonra asagidaki deneyi
yaparak, saf madde ile ilgili bir grafik ciziyor.

Deney:

+ Kapal bir kapta sicakligi 10°C olan saf siviyi isitmaya basladik.

+ 6 dakika boyunca sicakliginin degisimini not aldik.

+ Sicaklik degisimi ile ilgili asagidaki grafigi cizdik.

A Sicaklik (°C)

1 e

BQO------mmmmmmmmnmon oo
T ——

ol

1 2 3 4 5 6
Yapilan deney sonucuna gére maddenin kaynama sicaklig: ka¢ derecedir?

>Zaman (dk)

A)10°C B) 20°C C) 30°C D) 40°C

Bilgi : Suyun donma sicakhigi 0 °C’dir. 3. Fen bilimleri dersinde yaptiklari deneyde esit mik-
tarda saf su ve etil alkoll isitan égrenciler ikiser
dakika araliklarla olctikleri sicakliklar asagidaki
tablolara kaydetmiglerdir.

Havadaki su buharinin -2 °C sicakhgindaki bir
cicegin yapraklar ile temas ettiginde asagi-
daki durumlardan hangisinin gerceklesmesi

beklenir? Zaman
(Dakika) Baslangi¢c| 2 4 6 8 | 10
safsusi- | gy |96 | 98 100100100
) cakligi (°C)
P \ ' Zaman
— \f (Daklka) Ba§|ang|9 2 4 6 8 10
L A Etil alkol
Su buharinin gigegin Su buharinin sivi hale sicakligi 70 74 |78 | 78 | 78 | 78
yapraklarindan 1Sl gecmeden buza dénu- (°C)
alarak su damlacikla- sup kiragilasmasi .
r olusturmasi Ogrencilerin tablolara kaydettikleri deger-

lere gore asagidaki cikarimlardan hangisine
ulasilamaz?

A) Saf suyun kaynama noktasinin etil alkolden
yuksek oldugu

B) Kaynama noktasinin saf sivilar igin ayirt edici
6zellik oldugu

Su buharinin ¢icegin Su buharinin hal de- . ..
€ige9 o a C) Saf suyun isiticisinin 6., etil alkolln isiticisinin
yapraklarina s ve- gistirmeden gaz halde

rerek su damlaciklan  kalmasi ise 4. dakikada kapatildigi
olusturmasi D) Etil alkolde saf suya gbre daha 6nce kabarcik
olusmaya basladig



MADDE VE DEGISIM TEST - 2

4. Elimize kolonya doktligimizde serinlik hissede- 6. Asagidaki 6zdes kaplarda ayni sicakliklarda belir-

riz. tilen miktarlarda su bulunmaktadir.

Bu durum ile ilgili;

\

hé {Kolonya buharlagirken elimizden 1si
alr.

Deniz

Kolonya ve elimiz arasinda isi aligverigi
gerceklesir.

J

Kaan
H‘! 5.3— %Kolonyadan elimize serinlik gecer.
Arda

ogrencilerinden hangileri dogru yorum yap-
mistir?

B) Deniz ve Arda

D) Deniz, Kaan ve Arda

A) Deniz ve Kaan
C)Kaan ve Arda

. Asagidaki olaylardan hangisi digerlerinden
farkh bir amacla yapilir?

A)

Arabalarin motor su-
yuna antifriz katilmasi

Ucaklarin alkollt so-
lisyonlarla yikanmasi

Karli yollara tuz

Arabalarin tazyikli
serpilmesi su tabancalari ile
yikanmasi

21t
10t e
Su
K L
Buna gore,

I. Her iki kaptaki su da ayni sicaklikta kaynar.

Il. Ozdes siticilarla isitilirlarsa K kabindaki su
daha cabuk kaynar.

lll. L kabindaki suyun donma sicakligi daha bu-
yuktdr.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)lvell B) I velll
C) llve il D)1, Il ve Ill

. @: Maddenin isI almasi sonucu gerceklesen olay-

dir.
A: Kati, sivi ve gaz maddelerde g&zlenir.

B: Maddenin 1sI vermesi sonucu gerceklesen
olaydir.

*: Maddenin 1si etkisiyle boyutlarinin biytmesi-
dir.

Yukarida sembollerle verilen ifadeler “Genlesme
ve Blzllme” semasinda kendine uygun olan kis-
ma yerlestirilecektir.

Buna goére asagidaki semalardan hangisi dog-
ru hazirlanmistir?

A) Genlesme Blzllme B) Genlesme Blzllme

[ ) [
A A
* | | *

C) Genlesme Bulzulme D) Genlesme  Biziilme

o A A

°
[ | * * [ |



ISIGIN YAYILMASI

TEST-3

1. Yanmakta olan muma esit mesafede olan Kibra ve Nil, ellerindeki saydam olmayan borularla muma sekildeki
gibi bakmaktadirlar. Kiibra yanmakta olan mumdan yayilan isigi gérebilmekte, Nil ise gérememektedir.

Kibra

Nil

Ogrencilerin yapmis oldugu bu deney ile asagidaki ifadelerden hangisi dogrulanmis olur?

A) Farkl maddelerin 15131 gecirme oranlari farklidr.

B) Isik 1sinlar dogrusal yolla yayilir.
C
D

Isik isinlari her yéne yayilr.

)
)

2. Defne 6zdes 1sik kaynaklari ve gesitli cisimler ile
asagidaki ti¢c deney dizenegini kurmustur.

El feneri f El feneri
« =g « “g |

J
Tahta Buzlu

cam
) Pencere cami

Defne, 1sik kaynaklarinin cisimlere esit mesafede
oldugu deney duzenekleri ile ilgili asagidaki tab-
loyu hazirlamistir.

El feneri

« “g

Isig1 gecirme durumu
Cisimler IsIgi Isigi az | Isigi cok
gecirmedi. | gecirdi. | gecirdi.
Tahta X
Buzlu cam X
Pencere cami X

Defne, yaptigi deney ile ilgili 6ncelikle asagi-
daki sorulardan hangisine cevap aramaktadir?
A) Isik dogrusal yolla mi yayilr?

B) Isigin hizi farkl maddelerde degisir mi?

C)Farkli maddelerin 15131 gegirme orani ayni
midir?

D) Her maddenin 15131 sogurma orani ayni midir?

Isigin yayilmasi icin maddesel ortama gerek yoktur.

3. Bir isik kaynag ve beyaz perde arasinda duran
opak cismin goélgesi perdedeki gibi oluyor. Opak
cisim, 1sik kaynagi ve perde, saga ya da sola
hareket ettirilerek perde Uzerindeki tam gélge bo-
yunun degisimi gozleniyor.

Perde

Isik kaynadl  Opak cisim
-

Asagida yapilan islemlerde ilk duruma gére
tam gélge boyunun degisimi ile ilgili verilen-
lerden hangisi yanhstir?

A)Opak cisim sirayla N, P ve R noktalarina
getirildiginde gdlge boyu kuculur.

B) Perde S noktasina getirildiginde gdlge boyu
kugalur.

C)lsik kaynagdi K noktasina getirildiginde golge
boyu kicldr.

D) Opak cisim L noktasina getirildiginde gdlge
boyu biyr.



ISIGIN YAYILMASI

4. Aydinlik bir ortamda elindeki kivrimli borunun
ucundan bakan Mert topunu géremiyor.

Buna goére,

I. Isik egrisel yayllmaz.

Il. Toptan yansiyan isinlar Mert’in gézine ulasa-
maz.

lIll. Borudan yansiyan isinlar Mert’in gézine ula-
sabilir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)lvell B) I ve lll
C) Il ve lll D)1, 1l ve lll

5. T o
KL
N T
,,,:,,,;M,.‘N,,;
DUzIem éynaf o
Sekildeki diizlem aynaya goénderilen | 1sik 1s1-
ni aynada yansidiktan sonra hangi noktadan
gecer?
A K B) L C)M D)N
6. _» Sekilde fenerden yayilan isik
S —— = Hniati
SR isinlan gosterilmistir.

Buna goére,

I. Isinin baglangi¢ noktasi belli ancak bitis nok-
tasi belli degildir.

II. Isinlar, 1s1gin dogrusal yayildigini gdsterir.
lll. Isinlar, 1s1gin yayllma yénunl gdsterir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A lvell B) I vell
C)llvelll D) I, Il ve llI

TEST-3

7. Asagidaki sekilde Ali ve golgesi gorilmektedir.

Buna gére, Ali numaralandiriimis yénlerden
hangisine dogru yiiriirse gélgesinin boyu
uzar?

Al B) Il o) il D) IV

. Diizlem aynaya goénderilen asagidaki isinlar-

dan hangisinin yansima acisi en bliyiiktiir?
A) : B)
' 20¢

30° ' A20°

[ ]
[ B

Yukaridaki resimde Giines numaralandiriimis
konumlardan hangisindedir?

A 1 B) 2 C)3 D) 4



ISIGIN YAYILMASI TEST -4

1. Eliz plastik kabin yarisindan fazlasini su dolduruyor. Daha sonra durgun suda olusan gorintlisine bakiyor.
Parmag ile suya dokunarak suyu dalgalandiriyor. Sonra suda olusan goruntisine tekrar bakiyor. Suda olu-
san gorintllerin birbirinden farkll oldugunu goriyor.

Durgun su ylzeyi Dalgali su yizeyi

Durgun su ve dalgali su yiizeyinde olusan gériintiilerin farkli olmasi asagida verilen yansima olaylarin-
dan hangileri ile aciklanabilir?

Durgun su ylzeyi Dalgali su yiizeyi Durgun su ylzeyi Dalgali su ytizeyi
Durgun su ylzeyi Dalgali su yiizeyi Durgun su ylzeyi Dalgali su ytizeyi
’ —% —%{ ’ —% %
2. insanlar tarafindan dretilen ve 1sik yayan madde- 3. Asagidaki isik isinlarindan hangisi diizlem yii-
lere yapay I1sik kaynagi denir. zeye geldigi yoldan geri yansir?
Buna gére asagidakilerden hangisi yapay 1sik A) B)
kaynagi degildir? = \ N

A T B) A L 40\7\1




ISIGIN YAYILMASI

4. PuUrazlh ylzeylere paralel olarak gdnderilen isik

Isinlari farkh yénlerde yansirlar. Bu tir yansimala-
ra daginik yansima denir.
Buna goére;
I. Burusturulmus aliiminyum folyo
IIl. Durgun su yUzeyi
lll. Tahta
yiizeylerinden hangilerinde daginik yansima
gozlenir?
A lvell B) I ve lll
C)llvelll D) I, Il ve llI

. Asagida verilen cisimlerden hangisi i1sik kay-
naginin 6niine konuldugunda tam godlge
olusturmaz?

A)

. Bir 1sik kaynagindan yayilan isik isinlari hava-
da asagidakilerden hangisindeki gibi yol alir?

TEST -4

7. Tablodaki kutucuklar maddelerin 1S1g1 gecirme ya

dasig1 yansitma durumlarina gére doldurulacaktir.

Madde Isigi gecirir  Isigl yansitir
Cam
GUmus tepsi
Hava
Karton

Tablonun dogru doldurulmus hali asagidakile-
rin hangisinde verilmistir?

A) Isigi Isigi B) Is191 1191
gecirir  yansitir gegirir  yansitir

v v
v v
v/ v

v v
C) IsIg1 Isigi D) Isigi Isigi
gecirir = yansitir gecirir = yansitir
v v

v v
v v

v v

I
_—

>Tam goblge

Il Cisim
0l

‘J | Perde
ES

<

Isik kaynagi

Yukaridaki sekilde tam gélgeyi kiciiltmek icin,

I. Cismi isik kaynagindan uzaklastirmak
Il. Perdeyi cisme yaklastirmak
lIl. Isik kaynagini cisimden uzaklastirmak

islemlerinden hangileri yapilabilir?

A)lvell B) I velll
C) llvelll D)1, Il ve Ill



INSAN VE GEVRE TEST -5

1. Cevre kirliligi ile ilgili arastirmalar yapan 6grenciler Diinya’nin cok hizli bir sekilde kirlendigini yasam alanlarinin
zarar gordigini su, toprak ve hava kirliliginin nelere yol acabilecegini fark etmiglerdir.

Ogrenciler cevre kirliligi konusuna dikkat cekmek ve insanlar bilinglendirmek amaciyla baslattiklar kampan-
yada seslerini duyurabilmek i¢in pankartlar hazirlamislardir.

Asagidaki pankartlardan hangisi amaca uygun olmamistir?

A y B) . Deprem gantani hazrla, .
°

C) . o o ) D) ., Adac dikelim h .

Temiz bir gelecek igin gag dikelim havayi

topragi kirletmeyelim temizleyelim

2. Biyocesitlilikle ilgili asagidaki ifadelerden han- 3. |1 Yy | 2

gisi yanhstir? Akdeniz foku Deniz kaplumbagasi
A 1

Bir bdlgedeki hayvan ve bitki tirlerinin sayi-

ca zenginligidir. 3 1 L4
) g Aslan Turna
B) ) )

Tip, tarim ve eczacllik acisindan énemlidir.

) ~ 5 ' (6
) Bir tikenin biyolojik cesitliligi, hem o dlkenin ? Angut ? Karga

hem de dinyanin zenginligidir.

Yukarida verilen hayvanlardan hangilerinin

Biyogesitliligin artmasi yagadigimiz cevrenin nesli lilkemizde tiikenme tehlikesi altindadir?

dengesini bozar.

A)1-2-3-4 B)2-4-5-6
C)1-2-4-5 D)1-3-4-6

10



INSAN VE CEVRE

Ulkemizde ve diinyada nes-
li tikenme tehlikesiyle karsi

karsiya olan Akdeniz foklari-
nin saylilari hizla azalmaktadir.

Asagidakilerden hangisi Akdeniz foklarinin
azalmasinin sebeplerinden biri degildir?

A) Foklarin yasadigi magaralarin dalig turizmine
aciimasi

B) Asir avlanma sonucu balik sayisinin azalmasi

C) Deniz kirliliginin artmasi sonucu yiyecek bula-
mamalari

D) Ciftlesmek icin uzun mesafeler kat etmeleri

. Asagida farkl iki yasam alani ve buralarda yasa-
yabilecek canli tlrleri verilmigtir.

A Absoigesi hd Bbolgesi Hh
Bocek (120 cesit) Bocek (8 cesit)
Kus (50 cesit) Kus (5 cesit)
Agdac (35 cesit) Agac (4 cesit)
Maymun (10 cesit) Maymun (4 cesit)

Tablolar incelendiginde asagidaki ifadelerden

hangisine ulasilabilir?

A) B bélgesindeki iklim kosullari canli gesitliliginin
az olmasinda etkili olmamigtir.

B) A bolgesinde biyocesitlilik daha fazladir.

C) B bolgesindeki butin turler A bélgesinde de
yasayabilir.

D)A bdlgesindeki bitki cesitliligi bu bdélgedeki
hayvan biyocesitliligini etkilemez.

. Kuresel cevre sorunlarindan biri olan asit
yagmurlan ile ilgili asagidakilerden hangisi
dogrudur?
A) Bitkilerin gelisimini hizlandirir.
B) Hava kirliliginin sonucu olusur.
C) Sadece canlilar Gizerinde zararli etkileri vardir.

)

D) Yeryuzu sularini mineral bakimindan zengin-
lestirir.

11

TEST-5

1950’li yillarin sonlarinda Tr-
kiye’de uygulanan yuksek
dozdaki tarmsal ilaglama
nedeniyle kelaynak kuslari-
nin sayllan giderek azalmaya
baslamistir.

Buna gére kelaynak kuslarini korumak igin
asagidakilerden hangisinin yapilmasi uygun
olmaz?

A
B
C
D

=~

Dogal yasam alanlarinin korunmasi

~

Bolge halkinin bilinglendirilmesi

Tarimsal ilaglamanin azaltiimasi

-

Gocg etmelerinin engellenmesi

Sekilde verilen liriinler Gizerindeki logo asagi-
dakilerden hangisini ifade eder?

A) Bu ambalaj geri donustirtlebilir.

B) Bu ambalaj ¢ope atiimaldir.

C) Bu ambalaj toprakta ¢urtyebilir.

D) Bu ambalaj yakiimaldir.

. Yasadigimiz cevrenin korunmasi ve siirekli-

liginin saglanmasi icin asagida verilenlerden
hangisini yapmak uygun degildir?

A Bilingsiz avlanmanin B) Evsel atiklari geri
onlne gecmeliyiz. doénustirmeliyiz.
©) Ormanlik  alanlari D) Kaynaklari tasarruf-
tannm alanina doé- lu kullanmaliyiz.

nagtirmeliyiz.
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INSAN VE CEVRE

Dinyada her yil 62 milyar dolarlik elektronik atik Cretiliyor.

TEST-6

GUnumuzde ve gelecekte cevre kirliliginde en buyuk atig elektronik aletlerin parca-
lar olugsturmaktadir. Elektronik araclarin atiklari kullanim dmrint tamamlamis, tamir
edilemeyecek seviyede zarar gérmus elektronik esyalar olarak adlandirilir. Agir me-
tal ve kirleticiler icerdiginden cevre Kkirliliginin en énemli sebeplerinden biri olarak
gorilmektedir. Bazi Ulkeler elektronik atiklar tekrar toplayip ham madde Uretebilme-
leri icin daha fakir Ulkelere gdndermeye baslamiglardir.

Elektronik atiklar ile ilgili verilen bu paragraftan asagidakilerden hangisi ¢ikarilamaz?

A) Elektronik atiklar olmasa c¢evre kirliligi olmazdi.

B) Elektronik atiklarin icerdigi agir metaller cevreye zarar verir.

C

Asagidakilerden hangisi biyocesitliligi tehdit
eden faktoérlerden biri degildir?

A) Cayir, mera ve otlak alanlarin asin otlatiimasi
B) Kacak ve asiri avlanma

C) Sulak alanlarin kurutulmasi

)
D) Erozyonun 6niine gegilmesi

A ? h
Asya Fili
Anadolu Leopari
Mersin Balig
Kafkas Bizonu

Tabloda verilen hayvanlar icin en uygun bashk
asagidakilerden hangisidir?

A) Ulkemizde nesli tiikenmis hayvanlar

B) Diinyada nesli tikenmis hayvanlar

C)Ulkemizde nesli tiikenme tehlikesinde olan
hayvanlar

D) Dinya Uzerinde sadece Ulkemizde yasayan
hayvanlar
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) Elektronik atiklar fakir Glkelerin kullanmasi igin ham madde olabilirler.
D) Cevre kirliliginin en dnemli sebeplerinden biri elektronik atiklardir.

Biyocesitliligin azalmasinin dogal
yasama etkileri nelerdir?

Ogretmenin sorusuna,

@ Canli gesitliliginin yok olmasina neden
=

olur.
Tugba
“a ad
= Cevre kirliligine neden olabilir.
ibrahim

{iklim degisikliklerine neden olabilir. ]

&

Asli
o6grencilerinden hangilerinin cevabi dogrudur?

A) Tugba ve ibrahim
B) ibrahim ve Asli

C
D

) Tugba ve Asli
) Tugba, ibrahim ve Asli



INSAN VE CEVRE TEST- 6

5. Asagida bazi ekosistemlere ait resimler verilmis- 7. " . . . .
.§ 9 ¢ Sanayinin gelismesiyle bir¢ok

fabrika kurulmustur. Fabrika
' atiklarinin insanlar ve diger
canllar Gzerindeki olumsuz
= etkileri giderek artmaktadir.
| Bu atiklarin insanlarda birgok
saglik probleminin olusmasina
sebep oldugu da bilinmektedir.

Buna gore fabrika atiklarinin canlilara olan za-
rarlarini en aza indirmek icin;

|. Fabrika bacalarina filtre takmak

IIl. Atiklar icin artma tesisi kurmak

lll. Fabrikalari yerlesim yerlerinden uzakta kur-
mak

onlemlerinden hangileri alinmalidir?
Bu ekosistemlerle ilgili asagida verilen ifade-
lerden hangisi yanhstir? A) Yalniz | B)Ivell

C)ll ve lli D)1, Il velll
A) B ekosistemindeki canli ¢esitliligi en azdur.

B) Diinyada en c¢ok yer kaplayan C ekosistemidir.

C)A ekosisteminin dinyada kapladigi alanin
artmasi hava kirliligini azaltir.

D)C ekosisteminde meydana gelen kirlenme
sadece bitkileri etkiler.

8. Asagidakilerden hangisi kiiresel iIsinmanin so-
nuclarindan biri degildir?

6. Gunumuzdeki su kirliliginin en énemli sebeplerin-
den biri de atik yaglardir. Lavaboya dokdilen atik
yaglar suyla beraber kanalizasyonlara, gollere ve
denizlere karismaktadir. Gevreye ciddi zarar ve-
ren bitkisel ve hayvansal atik yaglar su kirliliginin
%25’ini olusturmaktadir.

Buna gore asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Atik yaglan lavaboya dokmeliyiz.

B) Atik yaglar cevreye zarar vermez.

C) Atk yaglar suda yasayan canli hayatini olumsuz

etkiler. Buzullarin erimesi Canli cesitliliginin

D) Sadece bitkisel yaglar cevreye zararlidrr. artmasi
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ELEKTRIK DEVRE ELEMANLARI

. Basit bir elektrik devresinde asagidakilerden
hangisi devre elemanlarini birbirine baglar?

Anahtar

\Z /
- 0D -
Ampul Pil

. Elektrik enerjisi ve elektrik enerijisi ile calisan
aletler icin,

I. Elektrik enerjisi, gunlik hayatimizi kolaylas-
tiran ve yasam Kkalitemizi artiran énemli bir
enerji taradar.

Il. Elektrikli aletlerin icinde o aletin 6zelligine gore
basit ya da karmasik elektrik devreleri bulunur.

lll. Cesitli elektrikli aletlerin farkli sayida pillerle
calismasinin  nedeni iclerindeki devrelerin
calismasi icin gerekli olan enerji miktarlarinin
farkli olmasidir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)lvell
C) llvelll

B) I ve lll
D)1, 1l ve lll

. Bir devrede ampul isik veriyorsa devre caligiyor-
dur. Ancak ampul 1sik vermiyorsa devrenin bir
yerinde hata var demektir.

Bahsedilen bu hata asagidakilerden hangisi
olamaz?

A) Devrede pillerin ters baglanmis olmasi

B) Ampuliin bozuk olmasi

C
D

) Ampuliin duya tam yerlesmemis olmasi
)

Devrede anahtarin olmamasi
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TEST -7

4. Ozdes ampul ve pillerle hazirlanan asagidaki ba-
sit elektrik devrelerinde anahtarlar kapatiliyor ve
ampuller 1sIk vermeye bagliyor.

Buna g6re ampullerin parlakliklan arasindaki
iliski asagidakilerden hangisinde dogru veril-
mistir?

AK=L=M
C)M>L>K

BJK>L>M
DDK>M>L

5. Asagida 6zdes ampul ve pillerle hazirlanan basit

bir elektrik devresinin resmi verilmigtir.

Buna gére bu elektrik devresinin semasi asa-
gidakilerden hangisinde dogru hazirlanmistir?

A Ll B) Il

—




ELEKTRIK DEVRE ELEMANLARI

Sekilde verilen elektrik
devresindeki lamba 1sik
vermiyor.

Buna gore devrede asagidaki degisikliklerden
hangisi yapilirsa lamba isik verir?

Py

Elektrik digmeleri elektrik devrelerindeki anah-
tarlardur.

Bu anahtarlari inceleyen

Sekildeki anahtarlarin sembolleri ay—]
nidir.

' Anahtarin sekli ne olursa olsun devre-
de yapacagi gérev degismez.

Anahtar kapaliyken devredeki elektrik
enerjisi kesilir.

Kutay

6grencilerinden hangileri dogru yorum yap-
mistir?

A) Kuzey ve Tugba
B) Kuzey ve Kutay
C) Tugba ve Kutay
D) Kuzey, Tugba ve Kutay
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TEST -7

8. Fen Bilimleri 6gretmeni laboratuvarda égrencile-

rinden ampull isik veren basit bir elektrik devresi
hazirlamalarini istiyor.

Goktug

Buna gore hangi 6grencilerin hazirladigi dev-
relerdeki ampuller i1sik verir?

A) Yalniz Goktug
C) Bertug ve Goktug

B) Yaniz Naz
C) Bertug ve Naz

9. Bir 6grenci basit bir elektrik devresinde bulunan

devre elemanlari ile ilgili asagidaki tabloyu hazir-
lyor.

Devre Elemani Gorsel sekli Semboliu
Pil = =||=
Ampul ) B X
Acl ¥ Karﬁ?h
A ht W anantar anantar
nahtar o
Baglanti o -
kablosu o=

Buna goére bu 6grenci icin asagidaki ifadeler-
den hangisi dogrudur?

A) Devre elemanlarinin isim, sekil ve sembolini
iyi biliyor.

B) Devre elemanlarinin ismini biliyor ancak sekil
ve sembollerini karistiryor.

C)Devre elemanlarinin ismini ve seklini biliyor
ancak sembollerini karigtiriyor.

D) Devre elemanlarinin ismini ve sembolini
biliyor ancak sekillerini karistiriyor.



1.

ELEKTRIK DEVRE ELEMANLARI

Basit bir elektrik devresinde elektrik ener-
jisinin gecisini kontrol eden devre elemani
asagidakilerden hangisidir?

Fen Bilimleri laboratuvarinda 6grenciler asagidaki
devreyi hazirliyor ancak lambalar isik vermiyor.

+ - -+
| 11
I '

Bu durumun nedenini 6gretmenleri asagidaki-
lerden hangisindeki gibi aciklamis olabilir?

A) Pilleri ters baglamissiniz, pillerden birini ters
cevirmelisiniz.

B) Anahtar kapali kalmis. Anahtari agarsaniz lam-
balar yanacaktrr.

C)Lamba sayisi fazla, lambalardan birini c¢ikar-
malisiniz.

D) Baglanti kablolarinin boyunu kisaltirsaniz lam-
balar yanacaktrr.

Basit bir elektrik devresinde yer alan 6zdes
piller sekildeki gibi bagh olduguna gore,
I. Piller ters baglanmis.
Il. Devredeki ampuller isik vermez.
ll. Devrede elektrik enerjisi olusmaz.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A)lvell B) I ve lll
C)llvelll D) I, 1 ve llI
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TEST-8

4. Asagidaki elektrik devresi 6zdes ampul ve pillerle

kurulmustur.

Devrede tabloda yer alan degisiklikler yapiliyor ve
K ampultnin parlakliginda meydana gelen degi-
sim gozleniyor.

K ampullUniin parlakligi

Artar Azalir
Devreye bir pil daha
ekleniyor.
Devreye bir ampul daha
ekleniyor.
Devreden bir ampul
cikarihyor.
Devreden bir pil ¢cika-
riliyor.

Buna gore tablo asagidakilerden hangisinde
dogru doldurulmustur?

A) K ampuliiniin parlakigi B) K ampuliiniin parlakligi

Artar Azalir Artar Azalir
v v
v v
v v
v v

C) K ampuliiniin parlakigi D) 'K ampuliiniin parlakiigi

Artar Azalir Artar Azalir
v v
v v
v v
v v

. “Elektrik Devre Elemanlan” unitesi ile ilgili asa-

gidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Devre elemanlarinin sembolleri Dinya’nin her
yerinde ortaktir.

B) Ampul, bir gesit elektrik enerjisi kaynagidir.
C) Pil yataginin ve duyun sembolu yoktur.

D) Elektrik digmesi, basit bir elektrik devresindeki
anahtar goérevini yapar.



ELEKTRIK DEVRE ELEMANLARI TEST - 8

8. Basit bir elektrik devresinde pil sayisinin lamba
parlakligina olan etkisi asagidaki grafikte goste-
rilmistir.

Lamba parlakhgi

Sekilde verilen basit elektrik devresinde ﬂ H
asagidaki devre elemanlarindan hangisi kulla- 1 2

nilmamisgtir?

Pil sayisi

Devredeki lamba sayisi sabit olduguna gére,

A) Ampul B) Anahtar
C)Pil D) Baglanti kablosu 2
R, . A )
= {Pil sayisl, bagiml degiskendir.
Ayca ’
2 awé Lamba parlakhidi, bagimsiz degisken-
dir.
. Asagida 6zdes 2 ampul, 1 pil, 1 anahtar ve bag- Uraz

lanti kablosundan olugsan bir elektrik devresi
olusturulmustur.

Lamba sayisi, kontrol edilen degis-
kendir.

J

Metehan

ogrencilerinden hangilerinin yorumu dogru-

dur?
K: Devrelerdeki ampullerden biri gikartilip devre A) Yalniz Metehan B) Yalniz Uraz
tamamlanirsa C) Ayca ve Uraz D) Ayca ve Metehan

L: Devreye bir ampul daha eklenirse

Buna gére K ve L islemlerinden sonra asagi-

daki devrelerden hangileri elde edilir?
9. Asagidaki elektrik devreleri 6zdes ampul ve pil-

lerle kurulmustur. Ancak devrelerdeki ampuller

Buna gére devrelerdeki ampullerin esit par-
laklikta yanabilmesi igin,

I. 1. devreden bir pil ¢ikarlabilir.
IIl. 2. devreye bir pil eklenebilir.
lll. 2. devreden iki ampul ve bir pil ¢ikarilabilir.

degisikliklerinden hangileri ayn ayri yapilabilir?

A)lvell B) I ve lll
C) ll ve lll D) I, 1l velll
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